                                          PROTOKÓŁ Nr VIII/2011

VIII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 30 czerwca 2011 r. w sali narad Urzędu Gminy  w Świekatowie w godz. od 13:00 do 14:30.
I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.
7.  Podjęcie uchwał w sprawie:

          a/ przyjęcia raportu z wykonania programu ochrony środowiska dla gminy 
          Świekatowo za okres od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2010 r.,

b/ zmian w budżecie gminy na 2011 rok,

          c/ zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 
             2011-2020,

          d/ zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie wydatków 

             inwestycyjnych,

          e/  zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie wydatków 

             inwestycyjnych,

          f/ zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu  

             Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu oraz zabezpieczeniu 
             jej spłaty,

         g/ zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu  

            Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu oraz zabezpieczeniu 
            jej spłaty,

         h/ zasad udzielania dotacji celowych z budżetu gminy Świekatowo dla 
             gminnych spółek wodnych na bieżące utrzymanie wód i urządzeń        

             wodnych.

8.  Wolne wnioski i zapytania.

9.   Zakończenie.

Ad. 1

VIII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 12 radnych. Nieobecni radni: Danuta Megger, Jacek Klinikowski i Jan Łytkowski. Radny Jan Łytkowski przybył na obrady Sesji w trakcie  punktu 4 i od tego momentu w sesji bierze udział 13 radnych.
Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad VIII Sesji Rady Gminy.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad dzisiejszej Sesji.
Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół VII Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu VII Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 12  za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się  przyjęła protokół VII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Radny Władysław Rusnak wnioskował o uzupełnienie szlaką dziur w drodze na Dubielnie.
Radny Wiesław Szatkowski poprosił Wójta o prawne sprawdzenie gwarancji na murawę główną i boisko boczne na stadionie, i ewentualną weryfikację czy ona podlega procedurze reklamacyjnej u wykonawcy.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informacje o ważniejszych działaniach podjętych między Sesjami /Informacja w załączeniu do protokołu/.
W trakcie dyskusji głos zabrali:

- do informacji nt. pisma do Starosty Świeckiego w sprawie przekazania części środków finansowych na bieżące utrzymanie dróg powiatowych: wykaszania i wycinki krzaków:

Radny Władysław Rusnak, który stwierdził, że Wójt bierze na siebie dużą odpowiedzialność, ponieważ jak nie będzie wykoszone, a zdarzy się wypadek to kto będzie odpowiadał?
Radny Wiesław Szatkowski zauważył, że interpelacja jednego radnego nie jest wiążącą decyzją całej Rady.
Wójt stwierdził, że jak uzyskamy jakieś środki to na pewno sobie lepiej poradzimy niż Powiat.

Radny Wiesław Szatkowski pytał czy jesteśmy w stanie oszacować jaki poziom byłby dla nas dopuszczalny.

Wójt stwierdził, że możemy oszacować. Miałoby być 3 razy koszenie.

Radny Wiesław Szatkowski proponował, że może  oszacować ile  naszą gminę kosztowałoby dbanie o to wszystko. Jak przyjdzie pismo od pani Starosty, które określi jaką kwotę może nam desygnować to porównamy z kwotą, która wychodzi nam z szacunku.

Wójt stwierdził, że podzieli całą pulę jaką mają przez ilość km w Powiecie i wyjdzie na 1 km kwota, którą otrzymamy;
- do informacji nt. pisma do Starosty Świeckiego w sprawie reklamacji drogi Świekatowo-Szewno:
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że na wszystko należy pisać pisma, bo potem jest jakiś niezadowolony radny albo mieszkaniec i łatwiej wszystko udokumentować.

Wójt stwierdził, że jest zwolennikiem odbiurokratyzowania.

Radny Wiesław Szatkowski odpowiedział, że potem są zarzuty niewłaściwego nadzoru nad inwestycją.

Radny Wiesław Szatkowski przypomniał, że parę miesięcy temu była dyskusja o drodze w Janie Górze, że były w drodze pęknięcia.

Wójt stwierdził, że to było zgłoszone i firma zalała pęknięcia emulsją.

Radny Władysław Rusnak stwierdził, że nie zdało to egzaminu i popękało ponownie.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że tam była dyskusja, że to było na końcu gwarancji. Radny zapytywał czy zdążyliśmy, czy nie na gwarancji. Jak zgłosiliśmy na końcówce gwarancji i źle poprawili to dla radnego jest logiczne, że gwarancja podlega na ten element wydłużeniu.

Wójt stwierdził, że tam minęła gwarancja. Drogi nie są zaprogramowane na 10 lat. Nie zawsze będą ładne. Mają prawo się połamać i co kilka lat będziemy musieli naprawiać. Drogi ulegają degradacji.

Radny Wiesław Szatkowski nie zna szczegółów. Może na Komisji Gospodarczej radni musieliby przeanalizować formy gwarancyjne, jakie są na rzeczy, które kupujemy jako gmina.  Dla radnego jest logiczne, że jeżeli kupuje coś i gwarancja jest 3 letnia i w końcówce gwarancji ulega uszkodzeniu to na ten element naprawiony znowu jest gwarancja 3 letnia.
Wójt stwierdził, że gwarancja też nie jest na wszystko. To jest standardowa gwarancja udzielona przez firmę ubezpieczeniową. Wójt kontynuował, że naprawdę niczego nie przegapiamy. Umowę opracowuje prawnik. Robimy zawsze najtańszą wersję, bo inaczej niczego byśmy nie zrobili.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że nawet na najtańszy element jest gwarancja i my musimy egzekwować od wykonawcy, a nie po nim poprawiać;
- do informacji nt. pisma do Starosty Świeckiego w sprawie przekazania części środków finansowych na bieżące utrzymanie dróg powiatowych: wykaszania i wycinki krzaków:

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że chodziło mu o to, że sołtysi i gmina wiedzą, gdzie trzeba wykaszać. Radnemu chodzi również o to, żeby dać zarobić naszym rolnikom. Radny przypomniał, że 2 lata temu traktorzyści przyjeżdżali spod Chełmży. Chodzi o to, żeby środki u nas zostawały.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła  informacje o ważniejszych działaniach podjętych między Sesjami.
Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła w zakończeniu roku szkolnego; podpisywała uchwały; brała udział w spotkaniu z Infułatem biskupim – wraz z Wójtem podjęła starania aby pozyskać część ziemi, łąki na kompleks wypoczynkowy przy jeziorze w Świekatowie /okolice apteki/. Na wspólnym posiedzeniu Komisji Wójt przedstawił sprawę, ale cena określona od strony Infułata była zbyt wysoka; brała udział w posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Ad. 6

Wójt odpowiadając na interpelacje w sprawie naprawy dróg stwierdził, że komórka komunalna na bieżąco będzie nawozić szlakę na drogi we wszystkich 9 sołectwach.
Wójt odpowiadając na interpelacje w sprawie gwarancji stwierdził, że przygotuje odpowiedź na następną Sesję.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że oprócz informacji chodzi także o reakcję, żeby wystąpić do wykonawcy.

Wójt stwierdził, że odbiór się zakończył i podpisał się pod dokumentami inspektor nadzoru. Nadzór budowlany był także na odbiorze i nie wniósł zastrzeżeń. Wykonawca może podpierać się tymi dokumentami.

Radny Wiesław Szatkowski zapytywał czy odbiór zakończył się wtedy kiedy przygotowano samo podłoże?

Wójt stwierdził, że odbiór był na koniec.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że teraz był odbiór całego obiektu, a radnemu chodzi o odbiór III etapu.

Wójt stwierdził, że odbiór najpierw był etapowy, teraz jest końcowy. Dodał także, że napiszemy do wykonawcy, że użytkownicy, sportowcy wnoszą uwagi.

Radny Wiesław Szatkowski zapytywał kto płaci inspektorom, projektantom – my płacimy. Stwierdził jednocześnie aby więcej wymagać – bo jeżeli on podchodzi sobie i podpisuje protokół  przekazania, że się zgadza na wszystko, a to wygląda jak wygląda,  to znaczy, że działa na naszą niekorzyść, za nasze pieniądze.
Wójt stwierdził, że do odbioru są proszeni i radni, i sołtysi, i sportowcy.

Radny Wiesław Szatkowski w związku z powyższym zadał pytanie dlaczego turniej sołectw nie będzie odbywał się na bocznym boisku?

Tam nie da się grać tak jak na Orliku, czy nawet na płycie głównej stadionu. Chodzi o to, że tam jest niewłaściwe wykonanie. Nikt nie trenuje na tym boisku, a miało to być boisko treningowe. Ta płyta nie nadaje się do grania. 
Radny zaprosił wszystkich obecnych na Sesji, aby po posiedzeniu poszli zobaczyć jak tam wgląda.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na otwarciu stadionu będą wykonawcy i na żywo można zgłosić uwagi i zapytać czy wszystko było zrobione zgodnie z wymogami.

Wójt stwierdził, że może po ludzku uda się dogadać.

Ad. 7

Projekty uchwał przedstawiane na dzisiejszej Sesji zostały pozytywnie zaopiniowane przez komisje rady gminy.

Ad. 7 a

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania programu ochrony środowiska dla gminy Świekatowo za okres od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2010 r.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za,

przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr VIII/42/2011 w sprawie przyjęcia raportu z wykonania programu ochrony środowiska dla gminy Świekatowo za okres od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2010 r.
Ad. 7 b

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za,

przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr VIII/43/2011 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Ad. 7 c

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za,

przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr VIII/44/2011 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020.

Ad. 7 d

Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt  uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie wydatków inwestycyjnych.

Dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za,

przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr VIII/45/2011 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie wydatków inwestycyjnych.

Ad. 7 e

Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt  uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie wydatków inwestycyjnych.

Dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za,

przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr VIII/46/2011 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie wydatków inwestycyjnych.

Ad. 7 f

Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt  uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu oraz zabezpieczeniu jej spłaty.

Dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za,

przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr VIII/47/2011 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu oraz zabezpieczeniu jej spłaty.

Ad. 7 g

Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt  uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu oraz zabezpieczeniu jej spłaty.

Dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za,

przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr VIII/48/2011 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu oraz zabezpieczeniu jej spłaty. 

Ad. 7 h
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowych z budżetu gminy Świekatowo dla gminnych spółek wodnych na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za,

przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr VIII/49/2011 w sprawie zasad udzielania dotacji celowych z budżetu gminy Świekatowo dla gminnych spółek wodnych na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych.
Ad. 8

Wolne wnioski.

Radny Marek Olender zapytywał Wójta kiedy planuje nawiezienie  szlaki w Tuszynach.
Wójt przewiduje, że nastąpi to w przeciągu 2 tygodni. Dodał, że 4 osoby obsługują drogi, oczyszczalnie ścieków, wodociągi, pompownie, remonty świetlic. Poprosił o cierpliwość.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że na forum chce podziękować pracownikowi panu Mieciowi za wykoszenie traw na poboczu w kierunku Tuszyn. Natomiast panu Wójtowi podziękował za skuteczność działania.

Radny Jan Łytkowski zapytywał czy to jest już koniec zwózki szlaki do Lubania-Lipin. 

Wójt odpowiedział, że wykonawca zwozi szlakę etapami i brakuje jeszcze 600 ton.

Radny Jan Łytkowski wnioskował aby przywieść jeden samochód na drogę Chojnacki – Gwizdała do Lubania-Lipin.
Radny Jerzy Zwiefka natomiast stwierdził, że w związku z reklamacją na polbruk na osiedlu Aura była komisja i radny zapytywał czy zostało wszystko zrobione to co miało być zrobione.

Wójt odpowiadając stwierdził, że nie wie czy wszystko zostało zrobione. Wszelkie szczegółowe informacje można uzyskać u p. Gęsickiego.

Radna Jolanta Stec stwierdziła, że zaniżenia nie zostały zrobione, są ruchome. Firma pracowała 2 dni, ale na łuku krawężniki są zaniżone i stoi woda. Radna obawia się, że polbruk się podniesie.

Radny Jerzy Zwiefka stwierdził, że jeżeli przeoczy się okres gwarancji to wtedy będzie większy problem.

Radny Jan Łytkowksi zwrócił uwagę, że na drodze koło p. Kujawy znajduje się odwrócony znak. Radny obawia się, że jakby sam go przekręcił to może zostać posądzony o dewastację lub o to, że chce go ukraść.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że nie raz mówił rzeczy dobre, ale i rzeczy złe. Dzisiaj wypowiada się nt. Biuletynu Gminy Świekatowo i ludzi, którzy to robili. Stwierdził, że ostatnie materiały są ładnie zrobione. Radnemu nie podobała się wystawa o Stążkach, gdyż była czarno-biała, a nie kolorowa. Dodał, że jeżeli TRG będzie wnioskowało o środki na materiały promocyjne to radny będzie na tak.

Radny Marian Schröder zapytywał czy baner wspominający 20 rocznicę reaktywowania Gminy Świekatowo będzie wywieszony na Dniach Świekatowa. 

Wójt stwierdził, że w bieżącym roku będzie on wywieszany na wszystkich imprezach gminnych.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że można wykonać na stadion baner z napisem, że naszych sportowców wspiera Gmina Świekatowo.
Poza tym w umowie między klubami jest wpisany obowiązek informowania o tym, że  pieniądze są z dotacji gminnej. Dlaczego nie chwalić się tym, co jest dobre.

Radny Marian Schröder stwierdził, że przed laty jeździli panowie, którzy za darmo zrobili nam tablicę informacyjną, która stoi przed urzędem i sami znaleźli sponsorów.
Wójt zabierając głos stwierdził, że jak się przyjrzeć to na tych tablicach nie ma żadnej firmy ze Świekatowa i to nie jest pocieszające.
Radna Jolanta Stec zapytywała jaka jest kolejka naprawy ogrodzenia ośrodka zdrowia. Poprosiła aby ująć tą naprawę w harmonogramie robót publicznych.

Wójt stwierdził, że czekamy na wzmocnienie kadrowe.

Radny Andrzej Iwicki wnioskował aby po deszczach wyruszyła na drogi równiarka, ponieważ zrobiła się  na nich tarka.
  Na tym zakończono posiedzenie VIII Sesji Rady Gminy.

                                                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                      /Ewelina Ledzińska/

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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